Харківське територіальне відділення МАН

ІІ етап конкурсу-захисту

2012

Контрольні завдання з біології
9 клас

І рівень

1. До бурих водоростей належить:
а) вольвокс; б) хламідомонада; в) порфіра; г) спірогира; д) ламінарія.

2. Суцвіття кошик мають представники родини:

а) Капустяні; б) Айстрові; в) Пасльонові; г) Розові; д) Лілійні.

3. Найбільшу довжину з усіх зон кореня має:
а) кореневий чохлик; б) зона ділення; в) зона розтягнення; г) всисна зона; д) зона проведення.

4. Гаметофіт домінує в життєвому циклі:

а) папоротей; б) хвощів; в) мохів; г) плаунів; д) насінних рослин.

5. Лейшманія належить до типу:
а) Саркоджгутикові; б) Апікомплекси; в) Інфузорії; г) Споровики; д) Лабіринтули.

6. Скільки пар вусиків мають представники класу Ракоподібні?
а) 1; б) 2; в) 3; г) залежить від ряду; д) 0.

7. Протонефридії є органами виділення:

а) кільчаків; б) молюсків; в) нематод; г) комах; д) кліщів.

8. Динозаврів відносять до класу:

а) Кісткові риби; б) Амфібії; в) Рептилії; г) Птахи; д) Ссавці.

9. Цинга виникає за нестачі в організмі вітаміну:

а) А; б) В1; в) С; г) D; д) E.

10. Без’ядерними клітинами організму людини є:

а) фагоцити; б) лімфоцити; в) тромбоцити; г) еритроцити; д) нейрони.

11. Окситоцин в організмі людини синтезується у:

а) гіпофізі; б) гіпоталамусі; в) епіфізі; г) надниркових залозах; д) щитоподібній залозі.

12. Найменшою кісточкою в організмі людини є:

а) горохоподібна; б) під’язикова; в) молоточок; г) коваделко; д) стремінце.

ІІ рівень

Завдання №1

1. Які частини мають залишитися в сидячої, голої, стерильної квітки?

а) квітконіжка; б) квітколоже; в) чашечка; г) віночок; д) андроцей.

2. Кровоносна система є незамкненою в:

а) ставковика; б) нереїса; в) ланцетника; г) голого слимака; д) тередо.

3. У яких відділах головного мозку розташовані центри аналізу сенсорної інформації?
а) довгастому; б) мозочку; в) середньому; г) проміжному; д) передньому.

4. Інтерферони виробляють:
а) епітеліоцити; б) В-лімфоцити; в) фібробласти; г) макрофаги; д) Т-лімфоцити.

Завдання №2
Назвіть прізвище вченого, який:

1. Вперше спостерігав представників найпростіших 





2. Відкрив явище гуморального імунітету 







3. Описав шляхи, що забезпечують поширення збудження стінками шлуночків серця 












4. Увів поняття «рефлекс» 









Завдання №3

Наведіть відповідний термін:

1. Клітина сполучної тканини, здатна до поділу 






2. Листкоподібна видозміна черешка 








3. Ямки у щелепних кістках, у яких сидять зуби 






4. Необхідні компоненти їжі, які виконують найважливіші фізіологічні та біохімічні функції в організмі людини 







ІІІ рівень

1. Опишіть процес зсідання крові в людини.
2. Порівняйте поведінкові реакції комах та птахів.
3. Чому у людини більшість синапсів є хімічними?
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1. З заплідненої центральної клітини зародкового мішку в процесі подвійного запліднення утворюється:
а) інтегумент; б) зигота; в) первинний ендосперм; г) вторинний ендосперм; д) зародок.

2. Тип плоду в сої:
а) стручок; б) стручечок; в) біб; г) коробочка; д) листянка.

3. Фізаліс належить до родини:
а) Пасльонові; б) Розові; в) Капустяні; г) Гарбузові; д) Айстрові.

4. Скільки хребців у шийному відділі у земноводних?
а) 7; б) 2; в) 4; г) 1; д) 9-25.

5. Піднебіння вперше утворюється у представників класу:

а) Кісткові риби; б) Амфібії; в) Рептилії; г) Птахи; д) Ссавці.

6. НЕ виконує дихальної функції кров:
а) комах; б) раків; в) павуків; г) кільчастих червів; д) молюсків.

7. Процес повернення води у плазму крові у нефронах називається:
а) абсорбцією; б) резорбцією; в) фільтрацією; г) реабсорбцією; д) секрецією.

8. Найдовшим м’язом в організмі людини є:
а) біцепс; б) кравецький; в) трапецієвидний; г) найширший м’яз спини; д) литковий.

9. У якій частці півкуль переднього мозку розміщений центр слуху?
а) лобовій; б) скроневій; в) тім’яній; г) острівцевій; д) потиличній.

10. До простих вірусів належить вірус:
а) ВІЛ; б) сказу; в) тютюнової мозаїки; г) гепатиту; д) грипу.

11. Молекула хлорофілу містить:
а) Купрум; б) Магній; в) Ферум; г) Манган; д) Кобальт.

12. Мікротрубочки цитоскелету утворені з білка:
а) тубуліну; б) актину; в) кератину; г) міозину; д) ламініну.

ІІ рівень

Завдання №1

1. Видозміненими пагонами є:

а) коренеплід; б) вусики гороху; в) вусики винограду; г) філокладії; д) кладодії.

2. Не має залоз шкіра:
а) міноги; б) веретільниці; в) мідянки; г) бугайчика; д) качкодзьоба.

3. Обмін вуглеводів регулюється:
а) інсуліном; б) глюкагоном; в) кортизолом; г) адреналіном; д) альдостероном.

4. Кінцевими продуктами розщеплення ліпідів є:
а) Н2О; б) жирні кислоти; в) гліцерин; г) СО2; д) АТФ.

Завдання №2

Назвіть прізвище вченого, який:

1. Дослідив хімізм перетворення неорганічних речовин на органічні у рослин 














2. Відніс ланцетника до хордових тварин 







3. Описав вторинну структуру білка 








4. Відкрив органели еукаріотичної клітини, що виконують травну та захисну функції 












Завдання №3

Наведіть відповідний термін:

1. Незапрограмована клітинна смерть 







2. Макромолекула з неповторюваними ланками 






3. Підвищення порогу сприйняття подразника рецептором 




4. Розсмоктування тромбу  









ІІІ рівень

1. Опишіть сприйняття звукових коливань в людини.

2. Порівняйте механізми відтворення представників різних груп неклітинних організмів.
3. Певний оперон бактерії містить 7008 пар нуклеотидів. Відомо, що він кодує три білки, які складаються з 366, 404 та 700 амінокислот. Визначте довжину некодуючих ділянок оперону та назвіть їх.
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1. Видозмінений корінь має:
а) жоржини; б) цибуля; в) морква; г) півник; д) картопля.

2. Яйцеклітина у вищих спорових рослин утворюється у:

а) антеридії; б) архегонії; в) спорангії; г) ризоїді; д) яєчнику.

3. Буркун належить до родини:

а) Розові; б) Бобові; в) Пасльонові; г) Капустяні; д) Гарбузові.
4. Непрямий розвиток властивий представникам класу:
а) Амфібії; б) Ссавці; в) Рептилії; г) Птахи; д) Хрящові риби.

5. Малярійний плазмодій має:
а) клітинну стінку; б) черепашку; в) внутрішній скелет; г) пелікулу; д) тільки плазмолему.

6. Дихальні шляхи вперше утворюються у представників класу:

а) Амфібії; б) Рептилії; в) Птахи; г) Ссавці; д) Кісткові риби.

7. Найбільша заломлювальна здатність в оці властива:
а) рогівці; б) кришталику; в) водянистій волозі; г) склоподібному тілу; д) сітківці.

8. Значна кількість міжклітинної речовини та різноманітність клітинних елементів є ознаками:
а) нервової тканини; б) епітелію; в) гладенької м’язової тканини; г) посмугованої м’язової тканин; д) сполучної тканини.

9. Гормон інсулін за хімічною природою є:
а) ліпідом; б) вуглеводом; в) алкалоїдом; г) антибіотиком; д) пептидом.

10. До двомембранних органел належать:
а) рибосоми; б) мітохондрії; в) лізосоми; г) ендоплазматична сітка; д) мікротрубочки.

11. Втрата ділянки хромосоми називається:
а) інверсія; б) інсерція; в) транслокація; г) делеція; д) транспозиція.

12. Головоногі молюски належать до:

а) нектону; б) нейстону; в) планктону; г) бентосу; д) перифітону.

ІІ рівень

1. Перисте жилкування листків є характерним для:
а) гінкго; б) подорожника; в) воронячого ока; г) липи; д) петрушки.

2. Виростковими суглобами в організмі людини є:
а) колінний; б) плечовий; в) ліктьовий; г) потиличний; д) кульшовий.

3. АТФ потребують процеси:
а) осмосу; б) реплікації; в) транскрипції; г) гліколізу; д) екзоцитозу.

4. До статевих анеуплоїдій належать синдроми:
а) котячого крику; б) Дауна; в) Шерешевського; г) Едвардса; д) Клайнфельтера.

Завдання №2

Назвіть прізвище вченого, який:

1. Розшифрував генетичний код 








2. Дослідив фоторецептори ланцетника 







3. Відкрив явище радіаційного мутагенезу 







4. Визначив природу збудників хвороби Крейцфельда-Якоба 



Завдання №3

Наведіть відповідний термін:

1. Ступінь пристосованості виду до змін довкілля 





2. Частина спадкової мінливості популяції, яка визначає утворення у потомстві менш пристосованих до умов довкілля особин 

















3. Запилення квіток комахами 









4. Злиття гомологічних хромосом у мейозі 







ІІІ рівень

1. Опишіть механізм сечоутворення у людини.

2. Порівняйте клітинну будову різних груп водоростей.
3. В пологовому будинку переплутали дітей. Перша дитина має групу крові 0, резус-негативна, друга дитина — групу крові АВ, резус-негативна. Батьки однієї дитини мають групи крові 0 та АВ, резус-позитивні, батьки іншої — групи крові А та АВ, також резус-позитивні. Визначте належність дітей першій та другій парі батьків.

Запас

4. В представників якого відділу водоростей основною запасною речовиною є крохмаль?

а) Бурих; б) Діатомових; в) Зелених; г) Червоних; д) Золотистих.

8. Осморегуляція в амеби протей здійснюється за допомогою:

а) травної вакуолі; б) скоротливої вакуолі; в) ядра; г) псевдоподій; д) цисти.

4. Розділ ботаніки, що вивчає водорості, називається:

а) бріологія; б) альгологія; в) птеридологія; г) сперматофітологія; д) мікологія.

8. Тіло сегментоване в представників типу:

а) Первиннопорожнинні; б) Кишковопорожнинні; в) Молюски; г) Губки; д) Членистоногі.

